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Exercice 1

e’ -1
On consideére la fonction g définie sur R par: ¢ (X) =— 1
e +

On note par (Cg ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O; F, I) )
1) Etudier les variations de la fonction ¢ et dresser son tableau de variation
2) Etudier les branches infinies de la courbe (Cg )
3) Etudier la parité de la fonction ¢
4) Construire la courbe (Cg )
_9(x)+9(y)
1+9(x)a(y)

6) a) Montrer que la fonction § est une bijection de R dans l'intervalle ]—1,1[

5) Montrer que : (‘v’(x, y) € RZ), g(x+ Y)

b) Déterminer 'expression de g *(X) pour tout X & ]—1,1[
c) Déterminer (g _1) (X) pour tout X € ]—1,1[

d) Construire dans le méme tepere, la courbe (C g )

Exercice 2
I-Soit N € N". On considére'la fonction numérique 0, définie sur R par: g, (X) =X+€ ™, et soit

- -

(Cn ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O, (] ) :

1) a) Etudier les variations de la fonction g,

b) Montrer que la fonction (,, admet une valeur minimale d’abscisse un nombre réel U, que I'on

déterminera en fonction de n.
2) a) Calculer les limites de g,, en +oo et en —oo

b) Déterminer les deux branches infinies de la courbe (Cn ) :
3) a) Etudier la position relative des deux courbes (C; ) et (C,)

g

b) Construire les courbes (Cl) et (CZ) dans le repére (O,T, J ) (On prend ||T|| =2cmetIn2=0,7)

X
4) a) En utilisant une intégration par partie, calculer en fonction de X l'intégrale: | (X) = jo te 2 dt

b) Soit h, la restriction de g, sur l'intervalle [0, In 2].

Calculer Le volume du solide donné par la rotation de la courbe de la fonction h, autour de l'axe

abscisses
5) On pose V, = J, (un).
Montrer que les suites (un )neN* et (Vn )neN* sont convergentes et calculer leurs limites
II - On consideére la fonction f, définie sur R par: f, (X) =x+e™

1) Etudier les variations de la fonction f|,
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2) En déduire que I'équation f,(X) =0 admet une unique solution o, dans R.

3) a) Montrer que oy € }— In2, —%[

b) Montrer que les deux expressions (X — Ocl) et (ex + ocl) ont le méme signe sur R

1 1
4) a) Soit ¢ la fonction numérique définie sur l'intervalle }—oo, ——[ par: @(X)= e ——=x.

2 %

Montrer que la fonction ¢ est décroissante sur l'intervalle }—oo, ——{

2

e + 0‘1‘ < i|X—oc1|
€

b) En dédui | VX —oo—1
) En déduire que : € 5 ) f

1 : -
5) On pose : 3, = ~3 et pour tout entier naturel n: p,,,, =e

a) Montrer qu'il existe a € R tel que 3(Vn'e N), By ou| < a[B, — oy
b) Montrer que la suite (Bn ) est convergente-et calculer sa limite

Exercice 3
PartieI:
Soit N e N tel que n > 3.

On considere la fonction g, /définie sur l'intervalle ]O, +oo[ par: g,(X) =nx+2Inx.

1) Dresser le tableau de variation de la fonction g,,.
2) Montrer que : (‘v’x € ]0,+oo[), \/; > Inx

3) a) Montrer que l'équation g, (X) =0 admet une unique solution o, dansl'intervalle ]0, +oo[ et que:

—<a

nn<

Jn
b) Calculer lim a,
N—>+00

Partie II :
A - Soit f la fonction définie sur R" par: f(X) = Yxe™
Et soit (Cf ) sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O, T, ]) (||F|| = ” IH =3cm)
1) Etudier la dérivabilité de la fonction f a droite en 0 et donner une interprétation graphique au

Résultat obtenu.

2) Calculer lim f(X) et donner une interprétation graphique au résultat obtenu.
X—>+0

3) a) Montrer que : (‘v’X € ]O,+oo[), f'(x)= (1;3)() f(x)

b) Dresser le tableau de variation de la fonction f .

4) Construire la courbe (Cf ) (Onprend: f (%j =0,5)
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B - On pose: | :[%,1}

1) a) Montrer que : f (I )= I
2
b) Mont (Wxel), | T'(X)|<5
) Montrer que ( € ),| ( )| 3
c) Montrer que : [( f(x)=xet x>0) < x= (13:| (ou a5 est la solution de I'équation g5(X)=0)
2) Soit (un) la suite numérique définie par : U, :% et (Vn € N), Uy = f (un)
a) Montrer que : (Vn € N), u, €l

b) Montrer que : (Vn € N), |u|nJrl —OL3| :§|un —OL3|

n+1
c) En déduire que: (Vn € N), |un - 0c3| = (§J

d) Montrer que la suite (un ) est convergente et calculer sa limite.
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